

# 四强产生

# 高潮将至



## 谢幕夜 有纪录没奇迹

把时间往前推半个多月,当克罗地亚和摩洛哥踢出一场苍白无趣的0:0的时候,谁能想到这竟然是一场未来的四强队伍之间的对话。那天晚上抢镜的是日本人和西班牙人,前者爆冷逆转赢了德国,后者则留下了一个本届世界杯迄今为止无人打破却也没有任何用处的大胜纪录。

葡萄牙主帅桑托斯在赛前一定很烦,烦媒体一直追问究竟谁会是首发的中锋。拉莫斯上一场进了3个,但凡有点儿常识的人都不会怀疑一个刚刚上演了帽子戏法的中锋的首发位置。但不一样,因为他的竞争对手是C罗。

上一场葡萄牙6:1血洗瑞士,以最大悬殊比分杀入八强,但不管外界怎么看,至少葡萄牙自己应该知道,这一切很大程度上拜瑞士人的盲目自信所赐。但这一场,他们不会那么轻易占到便宜。

就在外界对着摩洛哥惊呼“黑马”的时候,忽略了这其实是32强当中防守最好的球队,从小组赛直到杀入八强,他们仅仅丢了一个球,那还是门将布努不留神造的一个乌龙。所以,当B费一次次如法炮制与菲尼克斯的远程连线时,再没有之前和瑞士队时那般得心应手,在摩洛哥中后卫的严密看防下,拉莫斯也几乎完全消失。

对比摩洛哥主帅雷格拉吉的应对自如,不能说葡萄牙主帅桑托斯就是进退失据,他换上了C罗,动用了所有能动用的攻击力去挽回颓势,这没错,但也实在平平无奇,每走一步都已经在对方的预计当中。C罗在本方落后的情况下出场,本来理想中的剧情应该是这样的:他首先用经典的任意球帮助球队扳平比分,随后在补时阶段近射破网实现绝杀,那招牌的庆祝动作“Siu”将会伴随着葡萄牙的晋级成为又一个永恒的画面。但是,37岁的C罗已经不复盛年之勇,在他出场的时间内,不可谓不努力,那脚劲射依然力道十足,但神勇的布努告诉他:这个晚上不再有属于他的奇迹。

C罗火速退场,依然被摄像机追踪,这是他第196次为国家队出场,这是一个追平了世界纪录的场次,这原本应该是一个格外值得纪念的夜晚,但一切都因为葡萄牙队的失利显得毫无意义。虽然双手掩面哭泣,但全世界都知道C罗此刻的表情。再见了。世界杯还会有,但C罗不会再来。期望中的“梅罗争霸”终归没有上演,隔空对战,呈现出来的也是C罗的完败。这不能算是体面的退场,但事实上,早在和曼联解约体面就已经不复存在。

可以想象,有关C罗该不该首发的争论仍会继续,但这些已经不重要,现在我关心的是,接下来谁能攻破摩洛哥队的球门。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

20天之前,还是32强齐聚卡塔尔龙吟虎啸,经过连番厮杀,现在的舞台上已然只剩下了4位高手。这是世界杯历史上“最具广泛代表性的”的四强,4支队伍分别来自欧洲、南美、非洲三个大洲,既有阿根廷、法国两位世界冠军,也有最近20多年才跻身世界杯行列的克罗地亚,更有首次杀入四强的“黑马”摩洛哥。四分之一决赛之后,世界杯进入了短暂的“静默期”,为的是让四强补充能量。待战幕重启,高潮将至。

### 阿根廷:梅球王负重前行

卡塔尔世界杯上最引人注目的明星是谁,当然是梅西。可以说,截至目前,梅西没有让阿根廷失望,也没有让全世界失望。在首轮被沙特意外爆冷之后,阿根廷队就进入了“强力纠错”模式,小组赛连胜墨西哥、波兰,淘汰赛连过澳大利亚、荷兰两关。在这期间,梅西可谓是居功至伟,除同波兰的比赛中罚丢一粒点球之外,其余场次均有进球,而且还奉献了两次助攻,同时也“顺带”完成了自己的千场里程碑,刷新了个人世界杯进球数等一系列纪录。可以说,梅球王凭着一己之力将阿根廷带入了四强。

而接下来的半决赛,阿根廷面对的是一支经验更丰富、意志更坚强、更善于打淘汰赛,尤其是加时赛的球队。他们在做好打满120分钟比赛的同时,也必须有人能站出来分担梅西的压力,如果还单纯依靠球王一人负重前行,前景难以乐观。

### 克罗地亚:“加时赛之王”

从本届世界杯一开始,作为上届亚军的克罗地亚就被贴上了“老”的标签,确实,主力阵容半数球员年过三十,确实够老。但他们诠释的是老当益壮的老、老而弥坚的老,尤其是进入淘汰赛,克罗地亚人呈现出来的根本不是外

界预判中的“跑不动”,而是“跑不死”。连续两场打满120分钟,连续两场点球大战过关,这分明已经将比赛导入了他们自己最熟悉的轨道:4年前的俄罗斯,他们就是一路通过加时赛闯入最后的决赛的。所以,面对克罗地亚队,千万不能因为他们的“老”就去试图拖垮他们,否则到最后会发现,自己才是“垮掉”的那一个。

相对于阿根廷队,克罗地亚更多地依靠团队力量去作战,灵魂人物莫德里奇固然不可或缺,但每到关键时刻总有其他人能站出来解决问题,这才是他们的可怕之处。前有佩里西奇,后有佩特科维奇。所以半决赛,不是梅西VS魔笛,而是梅西VS“魔笛们”。

### 法国:卫冕冠军 王者之风

在闯过英格兰这一关之后,在很多法国球迷看来,他们的球队卫冕前景已然是一片乐观。确实,当德国、西班牙、巴西,这一个个世界冠军陆续离开,法国队卫冕之路上的障碍也越来越小。自始至终,法国队都饱受伤病困扰,先是博格巴、坎特两位上届冠军队的主力成员早早无缘世界杯,后是本泽马在报名之后又确定伤退,小组赛开打不久,他们就又遭遇主力左边位卢卡斯严重受伤。但是凭借着深厚的人才储备,他们依然是

所有强队中表现最稳定的。

有吉鲁这样稳定输出的老将,有姆巴佩这样战力十足的中生代,还有楚阿梅尼这样的新星,德尚不要太幸福。他们还是四强当中唯一一个没有经历过加时赛。面对摩洛哥,又进一步加剧了天平的倾斜。

### 摩洛哥:最大“黑马” 锐气十足

杀入世界杯四强,摩洛哥不只是创造了本国足球的历史,也创造了非洲足球的历史,而因为和东道主卡塔尔同属阿拉伯国家,摩洛哥的表现也被阿拉伯世界视为骄傲,这甚至可以作为本届世界杯“成功”的佐证之一。

因为拥有大量归化球员,甚至连主教练雷格拉吉本人也是出生在法国,摩洛哥队本来就有“法国二队”之称,正是大量在欧洲青训体系中成长,在欧洲主流联赛中历练出来的一群优秀球员书写了摩洛哥足球的新历史。

能够走到四强,摩洛哥依靠的是他们顽强而又牢固的防守。对付法国队防守依旧是重要法宝。雷格拉吉现在最渴望的事就是伤员尽快恢复,同葡萄牙的比赛,几位后防中坚受伤,如果能在半决赛中及时伤愈复出,一定能给卫冕冠军制造更多麻烦。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略



新华社发

恩内斯里

莫德里奇

梅西

吉鲁